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3．1　平方根
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1．下列各式中，正确的是(DＸ)
ＴA.Ｘ＝6＝±6  ＴB.Ｘ± 
ＴC.Ｘ＝±6＝－6  ＴD.Ｘ± 
2．下列说法中，错误的是(BＸ)
ＴA.Ｘ0的算术平方根是0
ＴB.Ｘ－4的平方根是－2
ＴC.Ｘ121的平方根是±11
ＴD.Ｘ若，则x＝y＝
3.，用式子表示为(BＸ)的平方根是±
ＴA.Ｘ± ＝±  ＴB.Ｘ± ＝
ＴC.Ｘ＝±  ＴD.Ｘ＝
4．下列说法中，正确的是(DＸ)
ＴA.Ｘ任何数的平方根都有两个
ＴB.Ｘ一个数的平方根是它本身
ＴC.Ｘ只有正数才有平方根
ＴD.Ｘ负数没有平方根
5．9的平方根是±3，的算术平方根是__2__．

6．一个数的算术平方根是__．，则这个数是__3__，它的另一个平方根是__－_
7．__0__的平方根是它本身，0，1的算术平方根是它本身．
8．已知＝2，则(x＋2)2＝__16__．
9．下列哪些数有平方根？如果有，求出它的平方根；如果没有，请说明理由．
－81，2500，0，－0.49，1.44.

【解】　－81，－0.49没有平方根，理由：负数没有平方根．
∵±＝±50，

∴2500的平方根为±50.
∵±＝0，

∴0的平方根为0.
∵±＝±1.2.
∴1.44的平方根为±1.2.
10．计算：
(1)－；；  (2)±
(3)±.
；  (4)－
【解】　(1)－.＝－
(2)±.＝±＝±
(3)±＝±13.＝±
(4)－＝－9.＝－
11．有一个面积为6400 ＴmＸ2的广场，计划用10000块正方形大理石铺设，则所需正方形大理石的边长是多少米？版权所有
【解】　设所需正方形大理石的边长是x(ＴmＸ)，根据题意，得

10000x2＝6400，∴x2＝，

∴x＝±.
∵x＞0，∴x＝，

即正方形大理石的边长是 ＴmＸ.
12．求下列各式中x的值：
(1)2x2－8＝0;  (2)(x－1)2＝2.
【解】　(1)x2＝4，

∴x＝±2.
(2)(x－1)2＝4，

∴x－1＝±2，

∴x＝3或x＝－1.
[image: image4.wmf]
13．已知是整数，则满足条件的最小正整数n为(DＸ)
ＴA.Ｘ2  ＴB.Ｘ3
ＴC.Ｘ4  ＴD.Ｘ5
【解】　∵是整数，
，且＝＝
∴5n是完全平方数，

∴n的最小正整数值为5.
14．已知实数x，y满足＋(y＋1)2＝0，则x－y等于(AＸ)
ＴA.Ｘ3  ＴB.Ｘ－3
ＴC.Ｘ－1  ＴD.Ｘ－1
【解】　由题意，得x－2＝0，y＋1＝0，

∴x＝2，y＝－1，

∴x－y＝2－(－1)＝3.
15．一个数n扩大到原来的100倍，那么它的算术平方根就(BＸ)
ＴA.Ｘ扩大到原来的100倍
ＴB.Ｘ扩大到原来的10倍
ＴC.Ｘ增加100倍
ＴD.Ｘ增加10倍
【解】　n的算术平方根为.故选ＴBＸ.＝10 ，n扩大到原来的100倍后为100n，则
16．一个自然数的算术平方根为a，则和这个自然数相邻的下一个自然数是(BＸ)
ＴA.Ｘa＋1  ＴB.Ｘa2＋1
ＴC.Ｘ＋1  ＴD.Ｘ
【解】　一个自然数的算术平方根为a，则这个自然数为a2，故它的下一个自然数为a2＋1.
17．如果一个正数的平方根是a＋1和－3，那么a＝__2__．

【解】　∵一个正数的两个平方根互为相反数，

∴(a＋1)＋(－3)＝0，∴a＝2.
18．若2m－4与3m－1是同一个数的平方根，求m的值．
【解】　①当2m－4＝3m－1时，m＝－3；
②当(2m－4)＋(3m－1)＝0时，m＝1.
∴m＝－3或1.
19．已知a，b满足b＝的值．，求|a－2b|＋
【解】　根据平方根的性质，得
∴a2＝4，

∴a＝±2.
又∵a－2≠0，∴a≠2，∴a＝－2.
把a＝－2代入b＝，得b＝－1.
∴|a－2b|＋.＝＝|－2－2×(－1)|＋
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20．若数a满足|2015－a|＋＝a，求a－20152的值．
【解】　由题意，得a－2016≥0，∴a≥2016，

∴2015－a<0，∴|2015－a|＝a－2015.
∵|2015－a|＋＝a，

∴a－2015＋＝a，

∴＝2015，

∴a－2016＝20152，

∴a－20152＝2016.
